

# Мир начинается с мамы

Накануне Дня матери в Толочинской центральной районной библиотеке состоялся «круглый стол», на котором обсуждались вопросы межведомственного взаимодействия специалистов в сфере реализации государственных программ по приоритетным направлениям охраны материнства и детства, укреплению института семьи, социальной поддержки семей, воспитывающих детей, профилактике заболеваний, а также укрепления репродуктивного здоровья и формирования культуры здорового образа жизни.

Участие в мероприятии приняли представители центральной районной больницы, отдела идеологической работы, культуры и по делам молодёжи, отдела по образованию райисполкома, а также благочинный церквей Толочинского района протоиерей Александр Лазуко. Организатором мероприятия выступил районный Центр гигиены и эпидемиологии.

О необходимости сохранения репродуктивного здоровья женщин, начиная с их юного возраста, рассказала заведующая поликлиникой Толочинской ЦРБ Вера Сергеева. Она отметила, что в последнее время отмечена тенденция к планированию беременности, то есть не по факту женщина приходит на приём к гинекологу, а ещё на этапе планирования семья обращается к врачам, супруги проходят необходимые обследования, сдают анализы, чтобы по возможности максимально подготовиться к здоровой беременности.

— Не все мужчины понимают необходимость планирования беременности, но жёны, как выяснилось, очень хорошо умеют



убеждать, — улыбается Вера Леонидовна.

Также она обратила внимание присутствующих на необходимость проведения профилактической работы с подростками.

— Многие родители ошибочно думают, что тему половых отношений нужно обсуждать с подростками, когда они учатся в старших классах, но, как показывает практика, к старшим классам зачастую уже поздно что-то объяснять, начинать надо было раньше. Сейчас мы склоняемся к тому, что работу по предупреждению ранних половых связей нужно проводить с семиклассниками. Да, они будут хихикать, делать вид, что им это не нужно, но всё же уловят, чем чреваты для них могут быть ранние половыне отношения, — поделилась Вера Леонидовна.

Также она рассказала, что о фактах беременности девочек младше 16 лет (а в этом году таких в районе было два случая) медики обязаны сообщать в РОВД, равно как и о фактах начала половой жизни до 16 лет, что выявляется во время профосмотров школьников.

— Дети в подростковом возрасте нередко отказы-

ваются слушать взрослых, считают себя достаточно самостоятельными, но тем не менее нужно в спокойной доверительной обстановке донести им информацию о последствиях ранней половой жизни. Это ведь и заболевания, передающиеся половым путем, и неожиданная беременность, и, как следствие, стресс, боязнь рассказать о произошедшем родителям. Но ведь всего этого можно избежать, если подросток осознаёт ответственность за своё поведение и чётко расставляет приоритеты: сначала получение образования, профессии, потом создание семьи, а потом рождение детей, — отметила Вера Сергеева.

Затронули присутствующие и проблему прерывания беременности. Рассмотрели разные аспекты этого явления: по медицинским показаниям, пожеланию женщины. Вера Леонидовна рассказала, что в Толочинской ЦРБ внедрена практика психологического предабортного консультирования. С женщинами, готовыми пойти на аборт, проводят беседы акушер-гинеколог, психолог, психотерапевт. И есть случаи, когда будущие мамы изменяют своё реше-

ние. Но тех, кто настроен решительно, переубедить чаще всего не получается.

— Знаете, а ведь нет той женщины, которая, решившись когда-то на убийство своего нерождённого ребёнка, не сожалела потом об этом, — поделился наблюдениями благочинный церквей Толочинского района протоиерей Александр Лазуко. — Нередко эти женщины, став значительно старше, очень мучаются от того, что сделали в своё время аборт. Они приходят в церковь, спрашивают, как им искупить свой поступок... Но что бы они ни делали, ребёнка оживить они не смогут. Церковь никогда не одобряла аборт, поскольку это убийство женщины своего ребёнка.

Отец Александр предложил свою помощь в проведении бесед с женщинами, решившимися на прерывание беременности.

Своим опытом работы по охране материнства и детства поделились представители отдела по образованию, культуры, ОО «Белорусский союз женщин», Толочинской ЦРБ.

Также присутствующие определили пути сотрудничества и озвучили предложения по повышению эффективности работы.

Олеся КУЗЬМИЧ.